РМО № 1 2019-2020 уч. г. 

Деловая игра для музыкальных руководителей 


Составила:
Рук. РМО: Войнова С.А.,
МДОУ «Детский сад № 2 «Родничок»,
высшая квалификационная категория
Цель: Отработка творческих методов и приёмов в развитии музыкальных способностей у дошкольников.

Ход мероприятия
Вступительное слово.
Ведущий. Каждый ребёнок открыт для музыки с рождения, надо только помочь ему увидеть богатство и разнообразие мира, познать себя и тогда, став частью души, музыка поселится в нём навечно. Дети эффективнее воспринимают музыку, когда она воздействует в комплексе с движением, словом.

Предлагаю вашему вниманию деловую игру «РАЗНОЦВЕТНЫЕ НОТЫ», в которой познакомлю вас с музыкальными играми и упражнениями, которые вы можете использовать на занятиях и в повседневной жизни для развития музыкальных и творческих способностей у детей. 

Основная часть.
На экране нотный стан с разноцветными нотами.
Ведущий. 
Любую ноту выбираем,

И задание исполняем! 
Музыкальные руководители выбирают ноту, например – красную.
Ведущий. 
Чтоб музыкальное занятие начать –
Весёлое приветствие нужно сказать!

«МУЗЫКАЛЬНОЕ ПРИВЕТСТВИЕ» сл. и муз. Кошкаровой.
Текст и нотный материал представлен на слайдах в презентации, т. е. все присутствующие музыкальные руководители могут принимать участие.
- Здравствуйте, ребята!

- Здрав-ствуй-те!

- Как ваше настроенье?

- Очень хорошо!

- Пора нам заниматься.

- Да-да-да!

- Мы будем все стараться?

- Так же, как всегда.

Будем танцевать

И песни распевать.

- Прошу, ребята, вас

За мною повторять.
Ведущий. А теперь поиграем. Посмотрите, в гости к нам щенята пришли. Отвечайте, как они.

- Здравствуйте, щенята!

- Гав-гав-гав!

- Как ваше настроенье?

- Гав-гав-гав-гав-гав!

- Пора нам заниматься.

- Гав-гав-гав!

Мы будем все стараться?

- Гав-гав-гав-гав-гав!

Будем танцевать

И песни распевать.

- Прошу, щенята, вас

За мною повторять.

- Ну, здравствуйте, мышата!
- Пи-пи-пи!
- Как ваше настроенье?
- Пи-пи-пи-пи-пи!
- Пора нам заниматься.
- Пи-пи-пи!
- Мы будем все стараться
- Пи-пи-пи-пи-пи!
- Будем танцевать
И песни распевать.
Прошу, мышата, вас
За мною повторять.
Можно спеть про котят, жеребят и т. д.

Ведущий. Такое музыкальное приветствие очень понравится детям, и они с удовольствием его исполнят.

Музыкальные руководители выбирают ноту – оранжевую.
Ведущий. 
Прослушал песенку – ритм простучи!

Вам легко это сделать можно.

Но труднее узнать, что прозвучит,

Если ритм только слышать возможно!
Музыкальный ритм настолько ярко выражает мелодию, что по нему можно угадать знакомую песню или мелодию. Мы сейчас убедимся в этом.

Игра «УГАДАЙТЕ ПЕСНЮ ПО РИТМИЧЕСКОМУ РИСУНКУ»
Музыкальные руководители отгадывают ритмический рисунок песни «Я на солнышке лежу» и «Антошка.

Ведущий. Такое упражнение развивает мышление, чувство ритма и слух дошкольника, тренирует память. Следует обратить внимание на то, что дети могут узнать только ту песню, которую они исполняли или слушали на этом же занятии.

Музыкальные руководители выбирают ноту – жёлтую.
Ведущий. Задание «ПОЭТИЧЕСКОЕ МУЗИЦИРОВАНИЕ»
(оркестр шумовых инструментов)
Давайте свяжем музыку и слово,

Они подарят сердцу вдохновенье.

Научимся читать мы с чувством, выраженьем,

Вперёд, друзья! Навстречу достижениям!

Музыкальные руководители озвучивают стихотворение «РАННИМ УТРОМ».

Ранним утром на рассвете шух, шух, шух (маракас)
То ли аист, то ли ветер шух, шух, шух (маракас)
Пролетел среди берёз. у-у-у (бубен)
И по лесу тут же слухи ш-ш-ш (бубенцы)
Полетели, точно мухи, з-з-з (колокольчик)
Покатился лесом гул - гу-гу-гу (металлофон)
То спросонья лес вздохнул, гу-гу-гу (металлофон)
И посыпалась роса. кап-кап-кап-кап (треугольник)
Зазвучали голоса! -  играют все инструменты

«ЗАЯЦ В ЛЕСУ»
Ведущий. Посмотрите, у меня на столе лежат музыкальные инструменты, подумайте, каким инструментом можно изобразить:
1. Как бежит по лесу Заяц? (трещотка)
2. А как шуршит Ёж в кустах? (маракас)
3. Стук Дятла? (деревянные ложки)
4. Крылья Совы? (ткань?)
5. Прыгают в воду Лягушки? (металлофон)

2. Музыкальные руководители выбирают себе музыкальные инструменты и становятся в ряд.


Жил-был заяц-трусишка. И всего этот заяц боялся. Вышел однажды он из дома. (трещотка (не быстро)
Не успел и трёх шагов сделать, а ёжик вдруг как зашуршит в кустах!
(маракас)
Испугался заяц и бежать.
(трещотка (быстро)
Бежал, бежал, присел на пенёк отдохнуть, а дятел на сосне как застучит!
(деревянные ложки)
Бросился заяц бежать.
(трещотка (быстро)
Бежал, бежал, забежал в самую чащу, а там сова крыльями как захлопает.
(натягиваем руками ткань?) 
Побежал заяц из леса к речке
(трещотка (быстро)
А на берегу лягушки сидели.
Увидели они зайца – и скок в воду.
(металлофон)
Тут заяц остановился и говорит:
- А ведь есть звери, что меня, зайца, боятся!
Сказал так, и смело поскакал обратно в лес.
(трещотка (медленно)
Ведущий. Сказки-шумелки с забавным шумовым оформлением обеспечат весёлые и эффективные развивающие занятия с малышами. Сложностей минимум, а польза налицо – звукоподражание на различных шумовых и детских инструментах различными способами, с различной громкостью и оттенками развивает у детей творческую фантазию, обучает способам и приёмам игры на шумовых инструментах. С помощью таких упражнений дети совершенствуют различные навыки: чувство ритма, владение темпом, динамикой, развивается чувство ансамбля. Дети учатся различать звучание инструментов по тембрам.
Музыкальные руководители выбирают ноту – зелёную. 
Ведущий. «МУЗЫКАЛЬНЫЙ БЛИЦ-ОПРОС». Я Вам буду задавать вопросы и предлагать варианты ответов, а вы выберете правильный ответ. Итак:
1. Какая танцевальная птица есть в природе?
А. краковяк
Б. мазурка
В. чечётка 
Г. чардаш
2. Какой колокольный звон бывает?
А. вишнёвый
Б. рябиновый
В. малиновый
Г. земляничный
3. Музыкально-ритмическое упражнение, которое встречается в механике? (Пружинка.)
4. Какая эмблема музыкального искусства? (Лира)
5. Каким ключом нельзя открыть дверь? (Скрипичный ключ)
6. Какую ноту кладут в суп? (Соль)
7. Человек, который начинает пение песни. (Запевала)
Музыкальные руководители выбирают ноту – голубую.
Ведущий. Задание «ТЕАТР ПАНТОМИМЫ» или «СКАЗОЧНЫЕ ЧЕЛОВЕЧКИ»
Участники игры двигаются ритмично под музыку, изображая:

а) деревянных человечков, как Буратино двигают руками, ногами – на шарнирах;

б) человечков стеклянных – идут осторожно, на носочках, боятся «разбиться»;

в) веревочных человечков – расслабленные мышцы рук, ног, головы, руки двигаются хаотично;

г) человечков чугунных, тяжело переступая, напряженно, медленно, суставы неподвижны.

Ведущий. Такие игровые задания помимо широкого спектра развивающих задач, решают проблему увлекательного и полезного занятия. Подобное коллективное творчество позволяет даже робкому ребёнку проявить себя, тем более что некоторые роли (или партии) могут исполнять несколько детей одновременно. Взрослый мягко направляет детей, не подавляя инициативу, поддерживая их поиски.

Музыкальные руководители выбирают ноту – синюю.
Ведущий. Задание «ТАНЦЕВАЛЬНАЯ МИНУТКА»
Звуки мы изображаем с помощью движений.

Исполняем и творим с большим воодушевлением.

«ДРАКОНЧИК-РОК»
1. Эй, девчонки и мальчишки,

Собирайтесь в кружок,

Начинаем необычный танцевальный урок.

Улыбайся, не стесняйся, смелее, дружок,

Мы танцуем новый танец – дракончик-рок.

Мы танцуем новый танец – дракончик-рок.

Припев:

Лапа – раз, лапа – два,

Влево – вправо закачалась голова,

Ну, а потом верти хвостом,

Махая крыльями, покружимся кругом.

2. Эй, девчонки и мальчишки,

Не унывать!

Приходите с нами вместе рок танцевать!

Хлопни громко и подпрыгни,

Ставь руки вбок –

Мы танцуем новый танец – дракончик-рок,

Мы танцуем новый танец – дракончик-рок.

Припев:

Лапа – раз, лапа – два,

Влево – вправо закачалась голова,

Ну, а потом верти хвостом,

Махая крыльями, покружимся кругом.

Ведущий. В музыкально-двигательных упражнениях ребёнок не только исполняет, но и творит, придумывает движения, исходя из характера, темпа, ритма, тембра предлагаемой ему музыки. Ребенок начинает осознавать музыку через движение.

Музыкальные руководители выбирают ноту – фиолетовую.
Ведущий. Задание «МУЗЫКАЛЬНАЯ РАСКРАСКА». Ещё в древней Индии сложились своеобразные представления о тесной взаимосвязи музыки и цвета. В частности, индусы считали, что в каждом человеке заложена своя мелодия и цвет. Сейчас я предлагаю вам сопоставить краски с музыкальными тембрами инструментов. Каждый из вас станет мастером, который увидит цвет в звуках музыки.
Звучит красивая мелодия, участники подходят к столу, выбирают понравившийся цвет и высыпают в сосуд.
Ведущий. Вот так мы с вами с помощью цвета изобразили звуки музыки.
Заключительное слово.

Наша память сохраняет

10% из того, что мы слышим;

50% из того, что мы видим;

90% из того, что мы делаем. 

Желаю успехов!

